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Гласачко тело од око 37 милиона гласача у Украјини је изабрало да окрене леђа једном
од лидера тзв. наранџасте револуције. Иако други круг председничких избора, у коме ће
учествовати гламурозна Јулија Тимошенко и проруско оријентисани кандидат опозиције
Виктор Јанукович, још увек није одржан, јасно је ко ће бити победник. Русија је постигла
велику дипломатску победу, јер је у сваком случају обезбедила заштиту својих интереса
и то без обзира на исход другог круга.

  

Сасвим је сигурно да Русија може рачунати на много боље везе са Украјином него што је
то до сада био случај. Наиме, озбиљан пораз који је претрпео Јушченко, један од лидера
наранџасте револуције у Украјини, довољно говори какво је расположење народа у тој
земљи која није нарочито профитирала након поменуте револуције. Најављене реформе
нису уродиле плодом и људи су се суочили са тешком економском ситуацијом.

  

Од два кандидата која су ушла у други круг председничких избора, Јанукович има јасну
руску подршку, као и подршку источног дела Украјине који је углавном насељен
грађанима руске националности. Његова евентуална победа у другом кругу избора само
ће појачати руски утицај у овој, после Русије, најважнијој држави након распада бившег
СССР-а.

  

С друге стране, Јулија Тимошенко, која је уз Јушченка била носилац поменуте револуције
прозападно оријентисаних снага, упркос поразу донедавно блиског идеолошког
партнера, још увек ужива велико поверење народа Украјине. Јулија Тимошенко је
показала да је веома вешт политичар и да је у стању да веома лукаво промени страну.
Наиме, у тренутку када је осетила да слаби подршка наранџастом блоку, нарочито након
гасне кризе са Русијом која је имала стратешке импликације по читаву Европу и чије смо
последице и ми осетили, она је пошто-пото отпутовала у Москву и након низа састанака
са Владимиром Путином постигла договор о наставку испоруке руског гаса.

  

Без сумње је да ће, уколико буде освојила изборе, Тимошенкова наставити сарадњу са
Русијом. Она је свесна да је Русија Украјини много ближа у сваком погледу него запад, с
обзиром на то да најављене реформе нису уродиле плодом, што је и народ Украјине
показао на изборима. Дакле, без обзира на то ко ће освојити највише поверења грађана
Украјине, Димитриј Медведев може да рачуна на то да ће се спољнополитички курс
Украјине потпуно променити и да ће се руски сусед много више ослонити на Русију
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управо због тога што су и Украјинци постали свесни да запад није учинио апсолутно
ништа по питању економског опоравка њихове земље и да су са запада стизала само
празна обећања.

  

Наравно, сасвим је јасно какав је био циљ запада, а пре свега САД и НАТО. У плану је
било најављено ширење НАТО на исток, што је природно угрожавало руске националне
интересе. Сада запад неће моћи да рачуна на тројанског коња који ће им омогућити
стратешко опкољавање Русије. Нема сумње да су Руси активно учествовали у креирању
садашње политичке климе у Украјини и да ће након избора само профитирати.

  

Украјина је велика земља која поседује огроман природни потенцијал и оружане снаге,
битан геостратешки положај када је у питању контрола над Црним морем. Због Украјине
су се сукобили интереси највећих светских сила. Овог пута Владимир Путин је
дефинитивно остварио једну од најважнијих победа.

  

„Веома добро знам шта треба да урадим у циљу уједињења земље како би она постала
снажна и независна“, изјавио је Јанукович мислећи при томе на поделу која постоји
између националистичког и прозападног западног дела земље који подржава Јулију
Тимошенку и источног дела који је традиционално проруски оријентисан. Јулија
Тимошенко је изјавила како „гласати за Јануковича значи ићи назад у камено доба“.
Њена претенциозна изјава је само изборна пропагандна јер смо видели да се
Тимошенкова и сама мудро окренула Русији у ситуацији енергетске кризе.

  

Не треба заборавити да је Јулија Тимошенко одбила да осуди Русију због интервенције у
Грузији и тиме се озбиљно замерила одлазећем председнику Јушченку. У сваком случају
Тимошенкова сигурно није у Москви боравила само да би обишла Кремљ. Иако је добила
5 одсто више гласова него што су анкете пре избора прогнозирале, добар резултат
представља последицу веома мудре политике, будући да је на време напустила брод
који тоне.

  

Сада се поставља питање какви ће бити резултати другог круга председничких избора.
Наравно, кључно је коме ће бирачи који су гласали за остале опозиционе кандидате
поклонити поверење. Свакако да се Тимошенкова нада да ће добити поверење бирача
који су у првом кругу гласали за банкара Сергеја Тигипка. Међутим, Тигипко, који је
иначе бивши саветник Јулије Тимошенко, изјавио је да одлуку препушта самим бирачима.
Наиме, он је истакао да ће се бирачи „као паметни људи, сами определити за кога ће
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гласати“. Наравно, Тимошенкова рачуна и на гласове осталих опозиционих кандидата.
Па ипак, сходно резултату првог круга председничких збора, чини се да веће шансе има
Виктор Јанукович јер ће за њега сигурно гласати велики број Руса који живе у Украјини.

  

У сваком случају, без обзира на то ко ће бити нови председник Украјине, може се
очекивати радикалан заокрет у спољној политици Кијева. Удаљавање од НАТО и САД је
готово неминовно. Русија полако, али сигурно у својој интересној сфери истискује
Америку и њену константну потребу за експанзијом.
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